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ARTIFICIAL



INTELIGENCIA ARTIFICIAL

95,7% SI han oído 

hablar de AI

72,9%

SI
… y además sé de lo 

que se trata

22,7%

SI
… pero no tengo 
claro el concepto



USO DE HERRAMIENTAS

las ha utilizado en 

alguna ocasión

Ayer

Última Semana

Último Mes

Último Año

12,5%

26,3%

40,9%

49,8%

52,6%

INTELIGENCIA ARTIFICIAL



USA IA
Últ.30 días

INTELIGENCIA ARTIFICIAL
40,9%

ChatGPT (Open AI) 73,5
Bing Chat (Microsoft) 25,3
Bard (Google) 18,8

Copilot (Microsoft) 7,5

Firefly IA (Adobe) 4,8
Midjourney 7,0

Stable Diffusion 4,5

Copilot (GitHub) 7,4

▪ Relacionadas con el lenguaje (texto/Chatbot) 94,5%

▪ Relacionadas con la generación de imágenes

38,1%

18,6%

▪ Relacionadas con la programación

▪ Otras 10,6%

HERRAMIENTAS

DALL – E (Open AI) 15,4
Bing Image Creator (Microsoft) 13,3
Create ML 8,4

Amazone Code W. (Amazon) 7,9



USA IA
Últ.30 días

INTELIGENCIA ARTIFICIAL
40,9%

SATISFACCIÓN

Muy o bastante satisfech@

50,1

Ni satisfech@ / insatisfech@

37,1

Muy o bastante 

insatisfech@

10,6



USA IA
Últ.30 días

INTELIGENCIA ARTIFICIAL
40,9%

MOTIVOS

Profesionales

Personales

Académicos

61,0%

42,1%

25,2%

7,0%
Otros

TOTAL Respondientes



75,7%

50,7%

USA IA
Últ.30 días

INTELIGENCIA ARTIFICIAL

MOTIVOS

Profesionales

Personales

Académicos

61,0%

42,1%

25,2%

7,0%
Otros

TOTAL Respondientes
Trabajadores
Estudiantes

43,7% 73,0%
40,9%

INTENSIDAD DE USO



16,8% 15,4%

75,7%

50,7%

USA IA
Últ.30 días

INTELIGENCIA ARTIFICIAL

MOTIVOS

Profesionales

Personales

Académicos

61,0%

42,1%

25,2%

7,0%
Otros

TOTAL Respondientes
Trabajadores
Estudiantes

43,7% 73,0%

PAGO POR USO

El 15,8% de los usuarios 

han utilizado una IA de pago 
en los últimos 30 días

40,9%



USA IA
Últ.30 días

INTELIGENCIA ARTIFICIAL
40,9%

BENEFICIOS Vs. RIESGOS

BENEFICIOS

RIESGOS

23,4%

39,0%

36,3%
Beneficios        Riesgos~

Dígame una sola palabra 

para calificarla …



USA IA
Últ.30 días

INTELIGENCIA ARTIFICIAL
40,9%

Utilice una palabra para calificarla

Pos. Calificativo % Menciones
1ª Peligrosa 15,2
2ª Futuro 9,9
3ª Interesante 4,9
4ª Útil 3,4
5ª Inquietante 3,0
6ª Miedo 2,1
7ª Buena/Bien 1,9
8ª Preocupante 1,9
9ª Avance 1,7
10ª Desconocida 1,6
11ª Increíble 1,6
12ª Impresionante 1,6
13ª Sorprendente 1,4
14ª Revolucionaria 1,3
15ª Innovadora 1,3

Dígame una sola palabra 

para calificarla …



OPINIONES Y ACTITUDES

INTELIGENCIA ARTIFICIAL

95,7% SI han oído 

hablar de AI

Muy o bastante 
de acuerdo

Poco o nada
de acuerdo

Debería poder identificarse todo lo hecho con IA 76,1 15,3 7,3

La IA evoluciona más rápido de lo que la sociedad 
puede asimilar

74,3 18,0 7,1

El uso de la IA puede afectar negativamente al nivel 
formativo/educativo de la sociedad

57,6 26,4 15,5

La IA no debería desarrollarse hasta que esté más 
regulada

56,0 26,3 17,0

Me preocupa que la IA pueda aumentar el desempleo 56,0 22,8 20,4

Confío en que las empresas utilicen la IA de forma ética 32,3 26,5 40,6

Confío en que la gente en general utilice la IA de 
forma ética

29,5 25,2 44,5

8,5

8,2

7,4

7,3

7,2

6,3

5,6

Ni acuerdo,
ni en desacuerdo



Estoy impresionado por lo que la IA puede hacer 68,6 18,6 12,1

La IA mejora la vida de las personas 38,0 37,7 23,6

Me preocupa el aumento del uso de la IA 61,1 22,3 16,0 7,5

OPINIONES Y ACTITUDES

INTELIGENCIA ARTIFICIAL

95,7% SI han oído 

hablar de AI

Muy o bastante 
de acuerdo

Poco o nada
de acuerdo

La IA es algo con mucho futuro 69,7 20,0 9,7

Estoy interesado en utilizar sistemas de Inteligencia 
Artificial en mi vida diaria

30,2 31,9 37,2

7,9

7,8

6,4

5,7

Ni acuerdo,
ni en desacuerdo



EL METAVERSO

Hace un año …



METAVERSO

85,6% SI han oído 

hablar del MV

42,0%

40,8%

16,3%

2022 45,0%

40,6%

12,9%

2023
SI y sé de lo 

que se habla

SI pero no lo 

tengo claro

NO

Ha oído hablar de METAVERSO

Poco o nada
de acuerdo

Actualmente el METAVERSO está 

SOBREVALORADO

41,051,0 6,8
Muy o bastante

De acuerdo

Poco o nada
de acuerdo

El METAVERSO es algo con mucho

FUTURO

22,1 50,2 26,3
Muy o bastante

De acuerdo

ACTIVIDADES

Visitar tiendas

Ver publicidad

Museos/exposiciones

Reuniones de trabajo

Conciertos

15,6

11,3
15,1

6,1
8,6

6,3
6,8

4,6
3,7



REDES
SOCIALES



TOP TEN
RANKING

TOP TEN
RANKING

91,8% 92,7% 91,8% 92,0% 92,7% 91,7% 91,7% 92,0%

20222016 2017 2018 2019 2020 2021 2023

Facebook

Twitter

Instagram

87,0%

48,9%

40,4%

65,9%

44,1%

69,8% Instagram

Facebook

X/Twitter

47,1% 51,2% 58,4% 62,1% 64,6%

85,6% 80,9% 75,9% 73,4% 70,2%

46,4%
40,9% 40,5% 49,2% 49,9%

66,1%

46,9%

67,0%

(Acceso último mes)REDES SOCIALES

4,6
Elon Musk y su gestión al frente de X/Twitter



33,6
29,0

15,9

8,4
4,9

1,6

Instagram Facebook X/Twitter TikTok LinkedIn Pinterest

PREFERIDA

TOP TEN
RANKING

TOP TEN
RANKING

91,8% 92,7% 91,8% 92,0% 92,7% 91,7% 91,7% 92,0%

20222016 2017 2018 2019 2020 2021 2023

Facebook

Twitter

Instagram

87,0%

48,9%

40,4%

65,9%

44,1%

69,8% Instagram

Facebook

X/Twitter

47,1% 51,2% 58,4% 62,1% 64,6%

85,6% 80,9% 75,9% 73,4% 70,2%

46,4%
40,9% 40,5% 49,2% 49,9%

66,1%

46,9%

67,0%

Google+ 21,4%
18,4% 16,8%

LinkedIn 28,2% 31,2% TikTok
26,6% 27,2% 27,6% 30,3% 29,4%

Pinterest 10,2%
13,5% 14,6%

17,2% 15,3% 21,5%

13,3% 15,1% 15,4%

31,1% LinkedIn

Pinterest

27,6%

13,8%

26,5%

(Acceso último mes)REDES SOCIALES



TOP TEN
RANKING

TOP TEN
RANKING

91,8% 92,7% 91,8% 92,0% 92,7% 91,7% 91,7% 92,0%

20222016 2017 2018 2019 2020 2021 2023

Facebook

Twitter

Instagram

87,0%

48,9%

40,4%

65,9%

44,1%

69,8% Instagram

Facebook

X/Twitter

47,1% 51,2% 58,4% 62,1% 64,6%

85,6% 80,9% 75,9% 73,4% 70,2%

46,4%
40,9% 40,5% 49,2% 49,9%

66,1%

46,9%

67,0%

Google+ 21,4%
18,4% 16,8%

LinkedIn 28,2% 31,2% TikTok
26,6% 27,2% 27,6% 30,3% 29,4%

Pinterest 10,2%
13,5% 14,6%

17,2% 15,3% 21,5%

13,3% 15,1% 15,4%

31,1% LinkedIn

Pinterest

27,6%

13,8%

26,5%

Flickr

Tumblr

ChatHispano

Badoo

4,3%

4,4%

3,9%

3,9% Xing

3,0% BeReal

1,7%

1,9%

1,9% Badoo

ChatHispano

Flickr

(Acceso último mes)REDES SOCIALES



16,2 % Si. 
Habitualmente

19,8% Si,
Ocasionalmente

64% No. 

STREAMERs/INFLUENCERs/…

22,7 % Si. 
Habitualmente

24,8% Si,
Ocasionalmente

52,3% No. 

37,5% influyen en le decisión de compra

57,6% la mayoría de sus recomendaciones

            o comentarios son publicitarios

42,3% disminuyen su credibilidad

20232022

45,3

36,9

33,6

32,6

32,3

30,7

27,6

22,3

22,3

20,4

20,2

18,6

15,0

Humor

Tecnología

Gastronomía

Música

Deportes

Viajes

Opinión

Gaming

Moda

Bricolage

Belleza

Economía

Corazon

47,5% Si, siguen a 

algún streamer

INTERESES

SEGUIMIENTO

STREAMER y PUBLICIDAD



CONECTIVIDAD



0,9
3,6

10,2

17,6

26,1 26,3

15,4

>08h<¼h ½h-1h 1h-2h 2h-4h¼h-½h 4h-8h

2020

CONECTIVIDAD

3h57’ Tiempo diario
conectado internetDISPOSITIVOS DE ACCESO

91,9

68,7

48,1

42,7

34,0

16,0

13,7

8,3

8,2

4,9

1,1

Smartphone

Ordenador 

portatil

Tablet

Ordenador

de sobremesa

Smart TV

Videoconsola 

de sobremesa

Smartwatch

Videoconsola 

portatil

Altavoz 

inteligente

Coche 

conectado

Otros 2019 2020 2021 2022 2023

11,2%

31,5%

57,1%

16,0%

47,0%

2020 2021 2022 2023

43,5%
49,3%

58,5%52,5%

DEDICACIÓN



CONECTIVIDAD

LUGAR DE ACCESO

Locales públicos
Restaurantes, Cafeterías, Centros Comerciales, 
Aeropuertos, …

2019 2020 2021 2022 2023

28,0%
24,3% 25,7%

18,6%

24,9%

En la calle o medios de transporte

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

36,2% 37,4%

46,4%

41,2%

44,9% 45,6% 46,4%

El 33,5% de los 

navegantes ya ha 

recibido un aviso en 

alguna ocasión

SERVICIO DE ALERTAS

50,3
55,7

36,6
40,1

14,0
21,0

7,3
7,4

10,7
7,6

Útil

Necesario

Mejorable

Intrusivo

Molesto

VALORACIÓN

3h57’ Tiempo diario
conectado internet



23,6

29,1

35,8

40,3

44,8
47,4

2018 2019 2020 2021 2022 2023

CONECTIVIDAD

DISPONE DE APARATOS EN EL HOGAR

CONTROLADOS POR INTERNET

18,6

18,3

16,9

15,2

13,6

7,9

3,1

3,0

2,8

2,7Otros

SISTEMAS DE LOCALIZACIÓN

2022 2023

19,9%
22,7%

Menores 
de edad

3,410,9 4,8 3,5 5,0

Objetos
(llaves, mochila,…)

Mascotas Ancianos

Otras
personas

3h57’ Tiempo diario
conectado internet



CONECTIVIDAD

ASISTENTES DE VOZ

MOVIL/SMARTWATCH  COMO 

TARJETA DE CRÉDITO

2019 2020 2021 2022 2023

50,0%
56,0%52,8%45,7%

60,6%

28,3%
33,9%30,9%

22,4%

38,6%

Frecuente-
mente

Utiliza

45,7 %

2019 2020

50,0 %

2021

52,9 %

2022

56,0 %

2023

60,6 %

DISPONE DE

FIRMA ELECTRÓNICA

2016 2018 2020 2021 2023

28,3%
45,1%42,9%

25,3%

53,0%

2019 2020 2021 2022 2023

46,4%
50,5%46,7%

33,2%

53,4%

28,1%
30,1%28,0%

34,8%

Frecuente-
mente

Utiliza

3h57’ Tiempo diario
conectado internet



PRIVACIDAD
& SEGURIDAD



SEGURIDAD y PRIVACIDAD

PROBLEMAS DE INTERNET

63,9
68,1

Demasiada 

publicidad

46,3
52,8Seguridad

35,1
40,2

Privacidad/Falta 

confidencialidad

34,5
32,7Velocidad

19,9
22,0

Infección x virus o 

programas espías

22,7
18,9Coste

17,3
18,1

Calidad de 

acceso



2019 2020 2021 2022 2023

66,6% 67,7%

64,5%58,7%

71,4%

SE SIENTE VIGILADO
EN INTERNET

SEGURIDAD y PRIVACIDAD

Preocupados por …

35,1
40,2

Privacidad/Falta 

confidencialidad

19,9
22,0

Infección x virus o 

programas espías

ME PREOCUPA QUE 
EMPRESAS/GOBIERNOS 
CONTROLEN LO QUE
HAGO EN
INTERNET

2022 2023

69,7%

78,1%

2022 2023

63,2%

73,0%

Me preocupa que los 

altavoces inteligentes 
graben las conversaciones

2019 2020 2021 2022 2023

50,9%
63,1%

54,7% 56,5% 61,6%

A veces tengo la sensación de que 
el móvil escucha mis conversaciones

46,3
52,8Seguridad



60,0

53,0
49,147,0

43,142,5

34,9

2023202120192017201620132011

24,4%

36,5%
30,5%28,9%

42,8%

19,3%
23,1%

25,2% 26,9%
27,3%25,9%

30,5%

20,0%
24,7%

CONTROL PARENTAL

Programas filtro/bloqueo de contenidos o control parental
Control personal (horarios, webs visitadas, …)

Poco o nada
de acuerdo

Los MENORES no deberían poder publicar en 

redes sociales

68,6 20,5 10,8

Muy o bastante
De acuerdo

75,7 De
acuerdo

En
desacuerdo 24,2

Paralizar el proceso de digitalización en los 

colegios para volver a una educación más 

tradicional



MEDIOS



MEDIOS
81,3% Lee 

PrensaLECTURA DE PRENSA

54,1

22,3

4,8

18,7

Solo la edición 
electrónica

Ambas 
ediciones

Solo
papel

NO lee

2019 2020 2021 2022 2023

17,0%
19,9%19,5%

15,5%

21,3%

SUSCRIPCIONES

DIARIOS/REVISTAS

ESCUCHA DE RADIO

2019 2020 2021 2022 2023

46,4%

54,1%

46,5%50,6%

54,3%

Solo
papel

Solo
electrónica

Ambas

14,0

3,8

3,6

A través de INTERNET

87,8% Escucha 
Audio

Aparato convencional

Podcast NO emitidos 
previamente

EN DIRECTO

Podcast emitidos 
previamente

21,2

26,0

46,7



MEDIOS
97,5% Ve Contenidos 

Audiovisuales @VER TELEVISIÓN POR INTERNET
(Últ. 30 días)

2019 2020 2021 2022 2023

31,3%

39,9%
36,2%

29,1%

44,6%

31,9% 33,9%

34,0%
38,4%

40,8%

Directo

Diferido

Directo

Diferido

RETRANSMISIONES DE 

EVENTOS EN DIRECTO

POR INTERNET
(Últ. Año)

69,7%

4,3

Gala Concurso “Un, dos, tres”

12,5
13,8

Campanadas fin de año (Ibai Llanos)

10,8
12,3

La velada del año (boxeo)

7,4

Coca-Cola Music Experience 2023

3,0

Pokemon Twitch Cup

6,8

Partidazo de Youtubers

3,4

Squid Craft Games

EXPECTATIVAS

65,4%

52,9%

20242023

IR AL CINE

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

12,2%

19,6%

27,4%

13,2%

23,7%
27,1% 27,6% 28,4%

10,2%

21,6%

12,9% 15,5%

3,2%
8,4% 7,6% 8,0%

Últ.30d.

Últ.7d.



inteligencia digital

PATROCINA
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